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Rådet för yttre förbindelser 

1. Godkännande av dagordningen. 

2. Situationen i Mellanöstern inklusive humanitära aspekter 
 

Diskussionspunkt. Ev. beslutspunkt. 

 

Ett extrainsatt GAERC äger rum på tisdag den 1 augusti med anledning 

av den försämrade situationen i Mellanöstern. 

 

EU-diskussionen förväntas fokusera på den upptrappade konflikten 

mellan Israel och Libanon, men även beröra den allvarliga situationen i 

Gaza. Utvecklingen i såväl Libanon som Gaza är djupt oroande och 

förändras snabbt. Den regionala säkerheten är hotad med allvarliga risker 

för internationell fred och säkerhet. FN:s säkerhetsråd har i detta 

sammanhang ett särskilt ansvar att agera. Israel har rätt att försvara sig 

mot de oacceptabla attackerna av Hizbollah från Libanons territorium. 

Regeringens inställning förblir dock att säkerhet inte kan uppnås genom 

unilaterala åtgärder och oproportionerligt våld. Alla parter måste 

respektera folkrätten, inklusive den humanitära rätten och de mänskliga 

rättigheterna. Alla ansträngningar måste nu göras för att nå en diplomatisk 

lösning. 

 

Det är regeringens uppfattning att Israel använder oproportionerligt våld i 

Libanon. Rätten till självförsvar rättfärdigar inte de omfattande skador 

och lidande som Libanon utsätts för. Ett stort antal civila drabbas och 
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infrastrukturen förstörs. Den humanitära situationen är mycket allvarlig. 

FN-personal har dödats och skadats när FN-posteringar beskjutits. Detta 

måste omedelbart upphöra. Vi är lika tydliga i våra krav på Hizbullah och 

palestinska militanta grupper. Även de måste avstå från beskjutning av 

civila mål. Ett ömsesidigt eldupphör krävs inte bara för att skapa 

förutsättningar för en politisk process, utan även för att möjliggöra såväl 

humanitära som konsulära insatser, inklusive de som överenskommits vid 

Rommötet den 26 juli. 

 

Rådet kan även komma att beröra den aktuella frågan om möjligheterna 

att inrätta en internationell stabiliseringsstyrka i Libanon. Bidrag från EU 

såväl som från enskilda medlemsländer kan i detta sammanhang komma 

att aktualiseras. Regeringen avser bekräfta sin beredvillighet att överväga 

ett sådant bidrag. 

 

Regeringen kommer vid mötet starkt verka för att EU enas om 

rådsslutsatser om situationen i Mellanöstern, baserade på folkrätten och 

behovet av att samtliga parter respekterar denna. Regeringen avser särskilt 

uppmärksamma de humanitära aspekterna. Det är av grundläggande 

betydelse att humanitärt tillträde kan säkras i såväl Libanon som Gaza. 

Det är helt avgörande att Israel respekterar den internationella humanitära 

rätten och att Israel gör allt för att den humanitära hjälpen når fram till de 

behövande. Rådet förväntas anknyta till den överenskommelse om 

återuppbyggnads- och humanitära insatser som gjordes vid Rommötet 

den 26 juli. 

 

Regeringen vill att EU också parallellt engagerar sig i situationen i Gaza 

och Västbanken, som inte får överskuggas av det som sker i Libanon. 

Grundproblemen bör behandlas separat men regeringen ser ett behov av 

en samlad diskussion om de palestinska områdena och Libanon såväl ur 

ett politiskt som humanitärt perspektiv. 
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